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Silicon Valley je největším světovým startupovým hubem, kam se soustředí obrovské
množství rizikového kapitálu.

„Vznikají zde nejradikálnější inovace, které mění tradiční odvětví a místní prostředí zároveň funguje
jako největší světový „testbed“ nových řešení. Právě pro pověst technologické mekky světa sem míří
startupy a foundeři z celého světa. Jedním z vedlejších produktů evoluce Silicon Valley je vysoce
rozvinutá podnikatelská infrastruktura, která poskytuje zázemí startupům, VC fondům i business
angelům a je schopna efektivně pracovat jak s místní samosprávou, tak s korporacemi,“ uvádí Anna
Hight ze zahraničního zastoupení agentury CzechInvest v Kalifornii a dodává: „Region
severní Nevady pak těží dlouhodobě z přílivu talentu právě ze SIlicon Valley. Tento trend se ještě
zdůraznil během pandemie. I díky tomu je region Reno-Tahoe jedním z nejrychleji rostoucích regionů
v USA.“

Během kalifornské části navštívili účastníci týdenní studijní cesty jedny z největších světových
akcelerátorů Plug and Play, Alchemist a Berkeley Skydeck či centrum pro podporu podnikání na
Kalifornské univerzitě v Berkeley a městský inkubátor v Roseville ve střední Kalifornii. Součásti mise
byla i prohlídka GoMentum station, největšího testovacího polygonu v USA zaměřeného zejména na
autonomní mobilitu. Své řešení pro městskou hromadnou dopravu zde testuje i společnost Glydways,
do které investoval například Bill Gates prostřednictvím svého fondu Gates Frontier. Jejich
futuristická autonomní vozítka, která budou přepravovat cestující mezi centrem města a letištěm, by
měla být v roce 2028 implementována v San Jose, 12. největším městě v USA.

Nevadská část mise byla zahájena setkáním s Ozmen Centre for Entrepreurship na Nevadské
Univerzitě v Renu, která je jedním nejdůležitějších inovačních institucí v Renu. V univerzitním
InNevation Center proběhla debata se zástupci místních akceleračních a inovačních programů a s
představiteli regionálních inovačních institucí. Právě oni spolu s kanceláří guvernéra Nevady pro
ekonomický rozvoj představili inovační strategii a nástroje, kterými dlouhodobě transformují
zaměření místní ekonomiky ze zábavního průmyslu na inovace a high tech obory. Jako příkladem je
gigafactory od společnosti Tesla, která je jedna z největších továren na výrobu baterií a řídících
jednotek pro elektroauta na světě. Právě tady se montují elektrické nákladní vozy Tesla Semi, které v
tuto chvíli používají pouze společnosti Pepsi a Tesla. Pracuje zde na 11 000 zaměstnanců, z nichž
velkou část tvoří lidé ze zábavního průmyslu.

„Cílem cesty bylo seznámit se s osvědčenými nebo novými inkubačními programy a službami pro
začínající podnikatele a startupy. Dále se pak obeznámit se systémy podpory podnikavosti studentů v
Kalifornii a Nevadě a navázat kontakty s fondy rizikového kapitálu,“ říká René Samek, ředitel
odboru inovací CzechInvestu.

Studijní cesta zástupců inovační infrastruktury do Silicon Valley a Severní Nevady byla realizována
jako projekt ekonomické diplomacie, hrazený z prostředků Ministerstva Průmyslu a Obchodu. Na
realizaci se podílel CzechInvest a Generální konzulát ČR v Los Angeles.
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